En méca, du nouveau !
 (
Le 
ROTULAGE
 
n’
est
-il pas
 au
 
GUIDAGE
ce que
 la 
SPÉCIFICATION GÉOMÉTRIQUE
 est au 
TOLÉRANCEMENT
 ?
)







1- INTRODUCTION

Encore aujourd’hui, la subjectivité prédomine largement quant au dimensionnement d’un rapport de guidage ; certains conditionnant arbitrairement une précision de guidage à une valeur de 1,5, d’autres assurant qu’un rotulage n’est possible que pour des valeurs inférieures à 1, voire 0,5…

Il sera ici question de quantifier une valeur dimensionnelle critique à partir de laquelle un guidage sera réputé rotulant ou précis.

Les besoins rapportés au guidage et l’outil présenté ne s’appliquent qu’aux guidages par contacts direct, coussinets et autres paliers

2- DÉFINITION DU ROTULAGE

2.1 - Paramétrage d’un guidage

Le rotulage, une conséquence cinématique de l’existence d’un jeu fonctionnel « J »:
 (
D
d
L
Moyeu
Arbre
) (
D
d
L
J
Arbre
Moyeu
)









 Guidage : Dispositif matériel encadrant des mouvements relatifs entre pièces
 Liaison : Modélisation cinématique d’un guidage
 Arbre : Pièce contenue du guidage de section constante mais de géométrie variable
 Moyeu : Pièce contenante du guidage de section constante mais de géométrie variable
 Jeu fonctionnel « J » : Espace entre pièces nécessaire à leur mouvement relatif
 Longueur de guidage « L »: Dimension axiale entre extrémités d’un guidage
 Dimension transversale d’arbre « d »: Dimension radiale de l’arbre
 (
Rotulage 
« 
 »
 : 
Débattement angulaire radial entre moyeu et arbre
) Dimension transversale du moyeu « D »: Dimension radiale du moyeu
 
2.2 - Grandeurs de première importance

	
	Paramètres dimensionnels du guidage

	Dimension
	Transversale
« d »
	Jeu  fonctionnel
« J »
	Longueur de guidage
« L »

	Définie
d’après
	Des critères dynamiques et de rdm
	Les conditions fonctionnelles du guidage
	Des critères souvent subjectifs de précision de guidage

	MODIFIABLE ?
	NON
	NON
	OUI




3- PRÉSENTATION DE L’OUTIL D’ANALYSE DU ROTULAGE

L’outil se résume à une analyse de courbe  = f(L) :




Avec :   : Variable de sortie (rd), L: Variable d’entrée (mm), d et J étant des constantes.
   et : Paramètres

3.1- Graphe du rotulage pour un jeu fonctionnel donné

 (
L autorisant un 
Guidage de précision
) (
0
Courbe de rotulage
 :
 
 = f(L) 
pour un 
Jeu fonctionnel donné
Angle de rotulage 
 (rd
)
Longueur de guidage L (mm)
Longueur de guidage critique
Tangentes
L autorisant un 
Rotulage 
)
3.2- Graphe asymptotique pour un ajustement donné

 (
0
Rotulage pour un ajustement donné
Jmini
Jmaxi
Longueur de guidage L (mm)
Angle de rotulage 
 (rd
)
L autorisant un Rotulage négligeable
L autorisant un Rotulage relatif
L autorisant un Rotulage maxi
L
 critique
)

3.3- Usagers de l’outil

Les usagers potentiels de cet outil d’analyse du rotulage comprennent tous les concepteurs-mécaniciens au sens large, mais aussi les techniciens de maintenance et les enseignants.

4- APPLICATION À LA DÉTERMINATION D’UNE LONGUEUR CRITIQUE

4.1 - Liaison à dimensionner
[image: ]
 (
Chape
Axe de Chape
Levier de manœuvre
D
D
)[image: ]





 (
Levier de manœuvre
Axe de chape
d=Ø
10
 H11e8
L
D
) (
E
C
D
B
Levier de manœuvre
Tige de vérin
Corps de vérin
Bâti
)








Problématique ISOSTATIQUE : Quelle est la longueur de guidage entre  l’axe de chape normalisé et le levier de manœuvre de centre D satisfaisant les conditions cinématiques d’une linéaire annulaire ?
4.2 - Détermination dimensionnelle du guidage

Les pièces constituantes de la liaison sont l’axe de chape normalisé et le levier de manœuvre. 
[image: ][image: ]
[image: ]

[image: ]






Axe de chape : 10e8

Levier de manœuvre : Issu d’une tôle, le perçage sera effectué par un foret 10 sans finition par alésoir. Trou obtenu : 10H11

Problématique dimensionnelle: La longueur de guidage est générée par l’épaisseur de la tôle constitutive du levier de manœuvre. Quelle doit-être l’épaisseur de cette tôle ?

4.3 - Courbe de rotulage et interprétation

 (
Longueur de guidage L (mm)
0,001
0,01
0,1
1
0
0.05
0.1
0.15
0.2
0.25
0.3
Angle de rotulage 
 (rd
)
10
Jmini=0,025mm
Linéaire-
annulaire
Ajustement
10H11e8
L
 critique
 
=
6,
6 
mm
Pivot-glissant
Jmaxi=0,137mm
)

Présentation: LE ROTULAGE

Interprétation : La longueur critique du guidage est de 6,6mm. Une longueur de guidage de 5mm correspondant à une tôle percée d’épaisseur 5 mm satisfait l’isostatisme du mécanisme.
FAIVRE T.	Technologie	7/7


5- UN OUTIL D’ANALYSE DES GUIDAGES AUX APPLICATIONS MULTIPLES

Exemples d’application non exhaustifs :

	
	Évaluer la précision d’un guidage

	Modéliser un guidage par une liaison

	Transformer une liaison

	[image: ]Définir une liaison équivalente à un ensemble de guidages
	Définir le degré d’hyperstatisme d’un mécanisme
	Faire évoluer le degré d’hyperstatisme d’un mécanisme

	GUIDAGE(S)
	[image: ][image: ]



 (
L
)
	[image: ] (
L
)
	[image: ] (
L
)
	 (
L
b
)                                                                  
	 (
L
)         
	[image: ] (
L
)

	MODÉLISATION
CINÉMATIQUE
	
	 (
ou
)
	
	 (
Équivalent à
 :
)
	 (
Équivalent à
 :
)
	 (
ou
)

	Mode
d’action
	
Définir 
 en fonction de L
	
Comparer L à LCritique
	
 (
L
L
)[image: ][image: ]Faire varier L
	
 (
L
Équi
=L+b+L
)Ex :Guidages parallèles
	
 (
m
s
= - 4
)Ex :Montage en chape
	
Faire varier L (
L
L
)[image: ][image: ]

	GRAPHE DE ROTULAGE
	 (
 
→
0
 
rd
L (mm)
 (rd)
G
uidage 
 haute 
précis
ion
L
 critique
0
)









	 (
Linéaire annulaire
Pivot glissant
L
 critique
L (mm)
 (rd)
0
L
>
 L
Critique
L
<
 
L
Critique
)
	 (
L
 critique
L (mm)
 (rd)
0
L
L
)
	 (
Linéaire annulaire
Pivot glissant
L
 critique
L (mm)
 (rd)
0
L
Equi
L
)
	 (
Pivot glissant
L
 critique
L (mm)
 (rd)
0
L
L
Équi
)
	 (
Linéaire annulaire
Pivot glissant
L
 critique
L (mm)
 (rd)
0
L
>
 L
Critique
L
<
 L
Critique
)


[image: ]
6- TRANSFORMATION CINÉMATIQUE D’UN GUIDAGE 

	
	ROTULAGE POSSIBLE
	GUIDAGE PRÉCIS

	




GRAPHE
ASYMPTOTIQUE









	
 (
0
Rotulage pour un ajustement donné
Jmini
Jmaxi
Longueur de guidage L (mm)
Angle de rotulage 
 (rd)
L
 critique
Diminution de 
L
 
Augmentation de 
L
 
)


	ACTION SUR LA LONGUEUR DE GUIDAGE
	

	GUIDAGE SANS BUTÉES AXIALES
	 (
LINÉ
AIRE-
ANNULAIRE
)


	 (
PIVOT-GLISSANT
)

	GUIDAGE AVEC BUTÉES AXIALES
	 (
ROTULE
)


	 (
PIVOT
)



7- ACCESSIBILI TÉ ET CONVIVIALITÉ DE L’ OUTIL NUMÉRIQUE

Une application numérique développée en VBA sous Excel permet de quantifier rapidement  le guidage étudié :
[image: ]
7.1 – Saisie des données de l’ajustement









7.2 [image: ]– Résultats principaux









7.3 – Affichage des résultats et du graphe asymptotique
 (
10H11e8
)[image: ]
















 (
L
 critique 
=
6,
6 mm
)

image3.png




image4.gif




image5.png
Fichier Edition ~Affichage Historique Marque-pages Qutils 2

SMC Preumatiaus Hydrau | [ véi cataloguesme -Vahoo % | ) CPo6-Co68 - SMC- Catalag x | () VeSO - SMC - Catalogue | G oA 3¢ | I ccssoetigs estoYahe 3¢ | I Eqipemnts it 101 55 - PISTON-ROD-ATTAC ¢ \ o

& | [ Recherche =)

festo.com/cai

— + Zoomautomatique

Chapes de tige CRSG, acier inoxydable

Fiche de données techniques

Chape de tige CRSG

Fourniture
1 chape de tige, 1 axe-pivot,
1 &crou hexagonal DIN 439

Matériau
Acier fortement allig

Sans cuivre i PTFE

Conformes RoHS

Dimensions et références
KK 81

[3 2 2403 6813 7
3 @ 16 20 8e13 0
M10x125 20 =0 10813 f%)
M12x1,25 % 20 T2.a77-a15 4
M16x15 2 hean T6-a7/-ats i
M20x15 %0 80-0s 20-a77-a15 25
M27x2 55 11000 30-077-a15 38

KK 150 8140 DIN71752 Poids Nede  Type
piéce

[g]
Mé 12 10 25 13567 CRSG-M6

wE 6 3 55 13568 CRSG-MS
W10x1,25 20 7 Ti0 13569 CRSG-M10x1,25
M12x1,25 % 9 180 13570 CRSG-M12x1,25
M16x15 2 % 355 13571 CRSG-M16x1,5
M20<15 w0 30 800 13572 CRSG-M20x1,5
M272 54 i 1500 185361 CRSG-M27X2

1) Classede protecion anicomosion CRC 4 selon  norme Festo N 940070
Résstance paricalitrement fore & s comoson. Expostion en len i dan des conitons comosves e ikces s conactde s sgresi,dans industre sgrosimentaie o0
cnimique, par exemple. Ces appiicatonsdofvent & e cas chéant valldes par des contdles spécau ( aussiFl S40082) en présence des fudes comespondans





image6.png
S SOLIDWORKS|  Ficher Edion  Affichage _ Insertion Outis

8

Fenétre 7

A 0D-H-E-&8-9-

INEEREE:R

Assemblage axe chape - Feuillel *

@ Rechercher dans Faide de SOLDWORKS

Q-2 -3 x

P
s a
> 4
s B ene B
Vertigteur  Mesurer Poprétés  Ewluation | Comparer o VT | gty
dortnograpne A e Drweworksipress
wdion  petormance | documents +
Diposiion des viss | Annotation | Esquise | Evaluer [ Compliments 4 SOUDWORKS | Fond de pian 00 .= x R
Pour cor

A BB >

7
@

|B Q1% 0@

v
O Feita B

+ [ Fond de plant
+ [@) B Vue de mise enplant
~ 5 B Vueencoupe AA
& Ligne de coupe A
~ @ B Assemblage axe chap)
» [ Historique

N Plan deface
N Plan de dessus
N Plan de droite
\ Origine
> @ chapect> st _

] v

S&ETIIY | @

+ [ Fond de plant
+ [@) B Vue de mise enplant
~ 5 B Vueencoupe AA
& Ligne de coupe A
~ @ B Assemblage axe chap)
» [ Historique
) Copteurs

N Plan deface

N Plan de dessus

N Plan de droite

\ Origine
» @B chapect> Détau
» B etz

COUPE AA

Sormw|
Curriculy

B 1t
&l stud
& st

el ek

iy A
les |

B e

Commui

B ron
Boo

¥ For
B aiet

Services
‘mainten:

@ s

e H T 2CAQIJUITVRQORNRIORSOEHTN N‘





image7.png
P
S SOLIDWORKS | Fihier _Eaition  Afi

chage Insertion Outils Fenétre 7

ADm-E@an-h-oBe-

Assemblage moyeu moyen - Feullet *

@ Rechercher dans Faide de SOLDWORKS

Q-2 -3 x

L

k4 il

n & ]

Vériferle

Vérificateur  Mesurer Propriétés Evaluation | Comparer o Yeriietl® | assistant
dorthographe dela a les DriveWorksXpress
section  performance | documents o

Disposition des vues | Annotation | Esquisse | Evaluer | Compléments de SOLIDWORKS

Fond de plan

A BB >

v

- IR Feita B
+ [ Fond de plant
+ [@) B Vue de mise enplant
~ 5 B Vueencoupe AA

& Ligne de coupe A

- @B Assembisgemoy

> [ Historique |2

|B Q1% 0@
SR

N Pl de face
N Pln de dessus
N Pln de aroite
N\ origine

G metsears -
5

v 3,

5 " Assemblage moyeu moyen
Annctations
- IR Feite

+ [ Fond de plant

+ [@) B Vue de mise enplant

~ 5 B Vueencoupe AA

& Ligne de coupe A

» @ R Assemblage moyeu

SEOI2 | @

‘ i ’

R [5Fevilel €3]
eLETRE

COUPE A-A

0o~

«Ress &

X

Pour cor

0 oo
O
B s
@ &
L=

iy A
les |

B e

Commui

B ron
Beo

¥ For
B aiet

Services
‘mainten:

@ s

e H T 2CAQIJUITVRQORNRIORSOEHTN N‘

|

Lo =]

101




image8.png
p’Ssouawowx Fichier Edition  Affichage Insertion  Outils Fenéte 2 X | [ [ & -9~ : ® - Assemblage moyeu long - Feuillel * @ Rechercher dans I'aide de SODWORKs Q| 2 + = & X

(85|
2 o @ & L) . L]

Vet Wi popntes balution | Comparer g IR gt
Sotmomepne T e 3 orneoness
s petomane | docimerts -+
“Annotation | Esquisse | Evaluer | Compléments de SOLIDWORKS | Fond de plan 0. o « R

Pour cor

>

~ [@) 8 Vue de mise en plant

= ~ @B Assemblage moyeu

; 0 oy
% g B 1t
é B s
B + [ Fond de plant @ @ ns
U

=

I » ) Historique
N B3] Cpteurs

» £ Annotations
F] N Pl de face
=

N Plan de desus

N Plan de droite

2\ Origine
@ melsas1(
» @B () moyeulong:
» D) Contraintes

» & VueencoupeA-A

S Assi
les

Fa e

1o T

Commui

@ rorl
B
¥ For
B aiet

@ |

COUPE A-A

&ETIT

« i, v
R C:Fevilel [E3 R S
=

e 40

10/




image9.png
| 5 SOLIDWORKS | Finer _Etion attenage nserion _outts Fenite 2 & | ()-89 -

INEEREE:R

Assemblage axe chape - Feuillel *

@ Rechercher dans Faide de SOLDWORKS

Q-2 -3 x

8

> o
P B 2 B e b
Verificateur  Mesurer Propriétés  Evlustion | Comparer o YEMTerIE | pssistant
dorthographe. dela a les DriveWorks¥press
section performance | documents -
Disposition des vues | Annotation | Esquisse | Evaluer | Compléments de SOLDWORKS | Fond de plan 0. o « EER
NNE > Pour cor
|/ D ouwow
- D@ Fevitel B @] Comcuts
=3
» [ Fond de plant B
& @ . =
<€ > [@) 1 Vue de mise en plant EIES
@ | A v & B VueencopeAh o
G L @ &
B Q) romoEreh
= + @ 8 Assemblage axe chap
» ) Historique L )

N Plan deface
N Plan de dessus
N Plandedrote
\ Origine

> @ chapect> st _

v

+ [ Fond de plant
+ [@) B Vue de mise enplant
~ 5 B Vueencoupe AA
& Ligne de coupe A
~ @ B Assemblage axe chap)
» [ Historique
) Copteurs

S&ETIIY | @

N Plan deface
N Plan de dessus
N Plan de droite
\ Origine

» @B chapect> Détau

> @B Axel5<l>>7 (DT
‘ il »

e W C:Feuilel [E5]
es=mE

COUPE AA

iy A

B e

Commui

B ron
Boo

¥ For
B aiet

e H T 2CAQIJUITVRQORNRIORSOEHTN N‘

SOLIDWORKS Edition étudiants





image10.png
S SOLIDWORKS|  Ficier Edtion  Aftchage nsertion outis Fenetre 7 A& | [) - [%- @S- -

INEEREE:R

Assemblage axe chape - Feuillel *

@ Rechercher dans Faide de SOLDWORKS

Q-2 -3 x

(85|

k4 8 o [

Vérificateur  Mesurer Propriétés  Evaluation | Comparer 4 v*T"®
pr z BaEr g t actif

dorthographe

n % ]

Vériferle

section  performance | documents o

Annotation | Esquisse | Evaluer

Compléments de SOLIDWORKS

Fond de plan

® >
& - O B Veeencopern A
& & Ligne de coupe A
é ~ (@ @ Assemblage axe chap:
Q@ » i) Historique
5 3 Copteurs
= » £ Amnottions

N Plan de face
|- N Plan de dessus

 Plan de droite

@ N
G N\ Origine
o @ @ chape<l> (Défau

@ B 1541557 04
& # () Moyeu moyen
00 conaies |

= |

+ [ Fond de plant

+ [@) B Vue de mise enplant

~ 5 B Vueencoupe AA
& Ligne de coupe A

~ @ B Assemblage axe chap)

» [ Historique

) Copteurs

Annctations

N Pl de face

N Pln de dessus

N Pln de aroite

N\ origine

> @ chapeci> (Défau

» B etz

&ETIT

R [5Fevilel &3]
=

H
COUPE AA H

90 .= €Ress &

X

Pour cor

Sormw|
Curriculy

B 1t
&l stud
& st

el ek

iy A
les |

B e

Commui

B ron
Boo

¥ For
B aiet

e 40




image11.png
35
DS SOLIDWORKS | fiver_taion e imetion _Outs_Fenitie 1 &

8.2 L T

Diporon s | Ao | st | ok | Complimets e SOUDWORS | Fndde

®|A 5
57 o E

[ [ r——
5@ i

G|» L=

? @ EE s
S © @B asemblage moyes
L5 * [ Htoriaue.

o

G

+ @B husarota
> @M I moyestong:
+ 1Y o

P i

S

al

5}

El

&

&

e

®

=

b

* ] S G T

0 @-8-=-L-3E3-

z
Z
o
[a}
1o
@
a
°
e
@
@
e
©
o
<
2
A
)
e
v
v
Ed





image12.png
Assembiage moyeu cout - el * @ Recnercher aans age ae souoworss Q- 2 - - 3 X

55
DS SOLIDWORKS | Finier Edtion Aftchage inseon owis Fenee 2 | )~ %~ @~

B e
L R R

Dxposton deves | Anotaton | Bt | bvster | Complemerts e SOUDWORS | Fond e — e s - s e e E -
s|a 3E] ’ X
8|v|¥ i i
Hia-
2 » Elronadeprt
8B @ vedemaeenpint 1 /M 1
GO - 8B vemcomers
By g‘;ﬁmm,(u ’_I, h 1 =
S BT — A h
%|0 " [ o LI Z
-] 3 o g
® + ) Annctatons M 1 b
@ N Pln deface <>
N Plan de desss. &
[ N Pl de it a
N osgie
I e
= s G s
E > @ Moyescot H Bl ®
» 0§ conmites @
(-4 il commal |
B |©
«| am R 8ol |O
nl e | 1 B | O
0| @ senbimemorcon o |2
= D Arraations coure aa =B
5 Fond °
» Elronateprt =,
o T = B
b+ 8 Vueencoupe AA o G
== = v
T s |V
‘Assdmblage moyeu B au
== S e g H

15217mm 15335 Gmen Sous-cortanteEdiion: el





image13.png
Q- ?-

S SOLIDWORKS | Fienier_tation aticnage tnsetion owis Fentue 2 A | (- -@-S- -9 -0 8@ - Assemblage ane chape - Feuitel *
o

e @ o B &
o M PG Gon | RN gocment | o s

sidion  pertrmance | documents

Onpoton g e | Aot | e | v | Complimrs de SOUDWORS | ond PEPaC s@ 0o - =

e

JUNE] =] g =
8\ Yo 2 — : — 8 ==
& » [ Fond deplant u o
4 B ®
8B @ vt &
QP - G W vseencopern i i 22
1Py 8 lignede coupe A-d A A @ |2
212 - @ menemecn] H H B /
L|E @ Bl s |
w Do Lt =]
B Amtaons !
W Plan de face i i g <
N Pl dedess & le
N Plande dote: H H g
N orsine ol %Y
> G chapect> Detas _ Q"“ ®
e —— @
= B R ot | @
5 1 ] @i | O
o - Emsa g L 1S
> Fond de plan %9 fon
o » [@) B Ve de mise en plant. Bae |
E - 8 B eeencoupenn A
I === | i =
w » [ Historique ] et
) Capteurs > |G
+ R Ametaons L | v
N Plandeface: sevices |V
W Plan de dessus | I T———" | 'am
N Plnde e E
N I c ko
b @ cmapect> Do T
. G st = —
¥ N Qe 5 = mblaae axe chi .
e 4

SOLDWORKS Usisson unvesitaie uniguement 505 56mm 76 S6mm O Sous-coniaite Ediion Feuilel YT s
s e





image14.png
55
DS SOLIDWORKS _ Fiehier Edition Affichage Insetion Outis Fenétre ? 5

-

. 5

seion  petormance  daciments

Disportion desvaes | Annotation | Esquse | Evauer | Comptéments d SOUDWORIS | Fond de pian

A BB >
7

et -
+ 3 rond e plrs
@ N DﬁVME:EmumM
B - 3 B wencowern
9 Ugnedecoupea
b4 B et chup)
e p—
) 3 comeun
+ [ Ammestions
N rtundetace
N pln de desss
N rtunde e
X Orgine
+ § B chapect> DU _

[-J0=0 >
v

= (D8 Feuier o
* [ Fond de planl.
» @) 9 vue de mise en plant
8 W Vueen coupe AA
- @ P mcambige e o
D<o
D o
+ [ Aoncuions
N rimderce
N Pl dedemn
N pln oot
N orgie
» @ ot D
P SO

Y o oreae foT

Bou%up
]

o
T

| Ewe @

@

=4
o
jm}
13
B

D-m-&@-a-=-LHeBe-

FPaC % B
T
1 a
H
coure an
1
=
Asdemblaae axe chkad:

@ Rechercher dans side de SOUDWORKS

Q- ?- -

> x

“Res %

=
ES
@ Do
@ &
=]

%I outissq

@
@l
&
2
@
L

@
B coo|
&9 ron

"

2% 2CAVIVIVRONI0ORNEGOHETNN





image15.png
| 55 SOUDWORKS | Fowr_Emm snruge wieoen oun b 1 4| O-B-@-8-= B0 B Ayt me oupe-Fruta @ s

0
5
=
]
e
@
a
H
¥
N

p+-Sontens





image16.png
Accoeil Inse cenpsge  fomules  Domnées  Rewsion  Affcsge x
e R S rropreés 2 ropéés du mappage A inpurte
R Utisertesréérences eatives T T 23 gt getension @R bporter o,
Visual Macros Insérer Moce Source | ) Pannesu de
e A Sécurté des macros O hestion 8 Exécutera boite de dislogue 9 Actuatiser es données e
Code Contriles oo Moifier
E23 2
A ) c F G H 1 fl K L ™M N o P Qa i
1 maxi__|imini
2. parametres de courbe o 0.04965983
3 < 0.006803357
4 ) 0.006336637
5 Pointdinflexion ar 1334858778
5 Ver 0.158037312
Pente tangent
nte tangente au o e
7 _point dinflexion 00889
Pente asymptote
intermédiaire au point| a
s dinflexion 022771595 Saisissez vos données [ ]
Constante asymptote Résulats
5 intermédiaire d 0.186501442 = —
10y premiére asyptote 0.32995318 Cote nominale (mm):
‘Abscisse pointde
poim vpremere | -
11 rencontre 1**et2™* | asyptote=a.logx+d FerrS
‘Abscisse point de K Ajustement:
12 rotulage critique T 238325288
Ordonnée point de
[t U (O
Iaffichage)

BlEgBBNEuRENEEGE SN R S

E

)

ALESAGES _ Atres . Colel ustement | Calcul courbes. . Graphiauet 3/





image17.png
Accu Inser eenpage  Formules  Données  Révision  Affichage @ - = x
. Enregistrer une macro @ M B Propriétés E T Propriétés du mappage [ Importer
E1 L2 uisertes eerencs retves Gelviuaiser e code. £ Kits dextension wBporter
Visual Macros Insérer Mode Source Panneau de
Baic A\ Sécurité des macros " Chéstion @ Exécuterta boite de dialogue 9} Actuaiser s données et
Code Contrdles o Moditier

w2 G I
» B < o e G Q W ] ) X . M N o B a ® s T Lou ] v w e
17| 253 000l 032895352 AN/A 0001174898  AN/A  0.32995318  AN/A /A
18| 252 000120226 032894853 AN/A 0001202264  AN/A  0.32995318  AN/A /A
15| 251 000123027 032894301  AN/A 0001230269  N/A  0.32995318  #N/A /A
20 -29 00015853 032893736  AN/A 0001258925  N/A 032995318  AN/A /A .
21| 289 000128825 032893157  #N/A 000128825  N/A 032995318 AN/A /A ROTULAGE DE L'AJUSTEMENT
22| 288 000131826 032892565  #N/A 0001318257  N/A  0.32995318  AN/A /A 035 1 _
23] 287 0001489 03289191  AN/A 000134893  AN/A 032995318 AN/A /A E
2] 286 000138038 032891341  AN/A 000138038  AN/A  0.32995318  AN/A /A :
25| 285 000141254 032890707  #N/A 0001412538  N/A  0.32995318  #N/A /A £
26| 284 000144504 032890059  #N/A 000144544  N/A 032995318  AN/A /A £
27| 283 000147911 032889395  #N/A 0001479108 AN/A 032995318  AN/A aN/A £
28| 28 000151356 032888716  #N/A 0001513561  #N/A 032995318  #N/A #N/A i}
25| 281 000154882 032888021  #N/A 0001548817  AN/A  0.32995318  &N/A /A <
30| 28 000158489 03288731 AN/A 0001584893  AN/A  0.32995318  AN/A /A
31| 279 000162181 032886582  AN/A 000162181  AN/A 032995318 AN/A /A
32| 278 000165959 032885838 AN/A 0001659587  AN/A  0.32995318  AN/A /A
33| 277 00016984 03288507  AN/A 0001698244  AN/A 032995318  AN/A /A
3| 276 00017378 0328842  #N/A 0001737801  AN/A 032995318 AN/A /A
35| 275 00017788 032883498 AN/A 0001778275  N/A 032995318 AN/A /A
36| 274 00018197 032882682  #N/A 0001815701  N/A 032995318  AN/A /A
37) 273 000186209 032881846 #N/A 0001862087  N/A  0.32995318  #N/A /A
38| 272 000150546 03283092 AN/A 0001905461  AN/A  0.32995318  AN/A /A
39| 271 000154984 032880117  AN/A 0001949845  AN/A  0.32995318  AN/A /A
40| 27 000199526 032879222 #N/A 0001995262  AN/A  0.32995318  AN/A /A
41 269 000204174 032878306 AN/A 0002041738  N/A 032995318 AN/A /A
42| 268 00020893 032877369 #N/A 000208295  N/A  0.32995318  AN/A /A
43 267 00021379 03287641 AN/A 000213792  AN/A 032995318 AN/A /A
44| 266 000218776 032875429 #N/A 0002187762  AN/A 032995318 AN/A /A
45| 265 000223872 032874425 #N/A 0002238721  AN/A 032995318 AN/A /A 0001 001 01 1 10 100 1000
46| 264 000220087 032873357  AN/A 0002290868  AN/A  0.32995318  AN/A /A b momomtaie Rotulage négligeable
47) 263 000234423 032872346 AN/A 0002344229  AN/A 032995318 AN/A /A
48| 262 000239883 03287127  #N/A 0002398833  AN/A 032995318 AN/A /A
45| 261 00045471 032870169  AN/A 0002454709  N/A  0.32995318  AN/A /A
50| 26 00051189 032869043  AN/A 000251188  N/A  0.32995318  AN/A /A
51 259 00025704 03286789 #N/A 000257039  #N/A 032995318  AN/A /A
52| 258 000263027 032866711  #N/A 0002630268 #N/A 032995318 #N/A #N/A
53| 257 000269153 032865504  AN/A 0002691535  N/A  0.32995318  AN/A /A
54| 256 000275423 032864269 AN/A 0002754229  AN/A 032995318 AN/A /A
55| 255 000281838 032863005  AN/A 0002818383  AN/A  0.32995318  AN/A /A
56| 254 000283403 032861712 #N/A 0002834032  AN/A  0.32995318  &N/A /A
7

-2.53 0.00295121 032860389 /A
5[ ALESAGES . Arbres . Calul sustement .~ Rapport des réponses 1, Rapport de t sensbilté 1, Rapport des imftes 1~ Cacul courbes | Graphiquet £ AT ML I

K





image1.gif




image2.png
| S SOLIDWORKS| _Finier _Edtin attienage nserion ouis Fenite 2 | (V- -@-8-9-[R]]0 B @ - Paletticc* @ Rechercher dans laide de sODWORKS Q-] 2 + - & X
B3F va|pEY ACH BEDVUE

2. B B B @ BT my o 2§ @

s 8% Compante Repatton INGoe gy DEPICETIS pioureries |, CONUNS  CEOMENIE  piete omendture | Vue IntanD | Metred | Prenare
Fasteners Composants ituoe e catée our
. . . s . .+ | mowement Speedpac mstantané

Assemblage | Représentation schématique | Esquisse | Evaluer | Compléments de SOLIDWORKS | SOLIDWORKS MBD P ACCHAB- ©-v SR - an-= Sl
gE[E[e]© > i
> @ Ap

X

+ 5] Contreintesdans Paetice B [y sce
Historique s @ e
) Copteurs

Annotations
N Face

N Dessus

N broite

L., origine

N 7 (7 Butée épauléeci> (Défaut<<Défaut>_|
N 1 Arbrect> > (Défaut<<Défaut>_Etat daf
Y 8 Plague support des pinces<1> > (Défaut
@ @ Attache tige de vérin<l> -> (Défaut<<DE
@ @ () Rondelle Ms<1> (Default<<Default>_|
@ @ () Rondelle M5<2> (Default<<Defautt>_|
@ @ () Rondelle Ms<3> (Default<<Default>_|
@ F () Rondelle M6<4> (Default<<Defauit>
@ B () Vis H-M6 x 12-WN<1> (Default<<Defg
@ B () Vis H-M6 x 12-WN<2> (Default<<Defg
@ B () Vis H-M6 x 12-WN<3> (Default<<Defg
@ B () Vis H-M6 x 12-WN<4> (Default<<Defg
N B reil<t> > (Défaut<<Défaut>_Etat dafficl
X B Pince<l> (Défaut< <Défaut> Etat daffict
X 1 Pince<2> (Défaut<<Défaut> Etat daffict
X B Boite<t> -> (Défaut<<Défout> Etat daff | =
X 1 Bote<2> -> (Défaut<<Defaut>_Etat daff

» 1 Contines

e HB2CANOIJYIVQORE 0ReSEON N‘ fs"lﬁwzj

=R > |

N # () Vis H- M6 x16-WN<2> (Default<<Del * —

le

N 7 (1) Vis H - M6 x16-WN<4> (Default<<Del
N () Rondelle M6 <1> (Default< <Default>_| _| |
E e —— D <M
Y| [T Modéle | Vues3D | Erude demouvementi | e v| ¥

étudiant niquemer Sous-contraint _ Edition: Assemblage Personnalisé





